



小记者周刊

中国移动通信 CHINA MOBILE

教讯通——您身边的教育专家

依托中国移动通信集团倾力打造的数字教育平台，它依托互联网和手机短信，致力促进教育行业内部经验交流、资源共享，是教育领域信息沟通、促进社会与学校发展的综合互动教育平台。

• 教讯通网址: www.jiaoxintong.com
• 教讯通博客: blog.jiaoxintong.com

小记者玩转韩国 体验异域风情



□晚报记者 王俊祥 文/图

本报讯 7月10日下午,36名周口晚报小记者与“苏鲁豫皖小记者团”的500多名小记者一起在连云港通过边检,登上中韩之星CK-STAR游轮,跨出国门,开始了为期七天的韩国采风之旅,感受了一把不一样的异域风情。

接下来,小记者们参加了丰富多彩的中韩青少年文化交流活动,体验了韩国泡菜制作,游玩了世界第二大主题乐园——爱宝乐园,观赏了风景秀丽又庄严别致的总统府青瓦台,探访了古色古香的景福宫、民俗博物馆……小记者们在游玩中开启心智、增长见识,在交流中体味快乐、感受智慧。

中韩文化放异彩

晚上7时,小记者在轮船餐厅用餐,餐具与平常食堂的一样,而让小记者们感觉不一样的是,同船的韩国旅客吃完饭后,会主动将餐具送到清洗处,并进行分类,剩饭剩菜放一处,餐具放一处。从这顿晚饭开始,小记者们不断观察,开始注意自己的言行举止。

游轮上,小记者们参加了由“苏鲁豫皖小记者团”举办的韩国采风开营仪式。通过短暂的学习,小记者们说的“你好”、“谢谢”、“非常漂亮”等韩语已经很流畅。中韩之星游轮上随处可见韩国商人和游客,每到用餐时分,小记者们客气地说韩语与他们打招呼。面对大胆热情的小记者,韩国人都翘起了大拇指。

随着游轮缓缓靠近韩国平泽港,小记者炫动韩国采风行正式拉开帷幕。7月12日下午,小记者们来到一体育馆,参加中韩青少年文化交流活动。韩国小学生表演的炫丽民族舞蹈等节目,赢得中国小记者的阵阵掌声。

周口小记者也不甘落后,本报小记者周泉演奏的笛子独奏《古韩风情》引起了韩国小朋友的共鸣,台下随着音符进入欢乐的海洋,把现场气氛推向了高潮,礼堂中不时爆发出热烈的掌声。小记者张祥钦即兴作了书法表演,在大家期待的目光里,他泼墨挥毫,沉稳运笔,寓意深远的“中韩友好”四个大字顿时跃然纸上。此时此刻,尽管语言不通,但两国小朋友的心却已紧紧地连在了一起。

表演结束后,两国小朋友还互赠了礼物。

处处流连忘返

韩国天气好像在考验小记者,从7月12日起韩国各地普遍下起了小雨,但没有阻挡住小记者们参观的脚步。

据了解,韩方十分重视此次采风交流活动,不仅根据小记者的特点和需求,安排中韩青少年同台演出、互动交流,还组织小记者到韩剧《冬季恋歌》拍摄地南怡岛、《大长今》、《拥抱太阳的月亮》拍摄地景福宫参观采风。

小记者们冒雨来到了韩国的“中南海”、总统办公地——青瓦台。据导游介绍,青瓦台是以房屋建筑特色而命名的,房顶用的都是青色瓦片。小记者们看到的一幢造型优美的白色大楼,便是韩国总统府,每一届总统在任期间,都会在这里工作和生活。来到韩国首脑机关的大门口,小记者兴奋地说:“我们到韩国总统的家门口了。”

随后,小记者们参观了韩国著名的景福宫——封建王朝君主居住地。“喂,这真像北京的故宫,房子的建造风格是不是跟中国人学的?”小记者李博言的提问,把韩国导游玄青山逗乐了。他告诉小记者,中韩两国历史上联系紧密,就连韩国现在的行政体制也和中国唐朝时期的差不多。

后来几天里,小记者们还陆续参观了国立春川博物馆、国立民俗博物馆、三星汽车博物馆、污水净化中心、2002世界杯足球场等,体验了韩国泡菜的制作过程,欣赏了美术与表演巧妙搭配的涂鸦秀《英雄》。

难忘爱宝乐园

惊险刺激的激流探险、梦幻神奇的狂欢节目、惊奇万分的魔法大战、超快感的尖端游戏,韩国之旅即将结束时,小记者们来到了期待已久的世界六大主题公园之一爱宝乐园,尽情体验动感游乐项目。

导游向小记者们介绍,爱宝乐园由“美洲探险”、“环球集市”、“欧洲探险”、“魔术世界”、“动物造型园”五个主题构成,是尽情享受冒险和浪漫的童话世界。

“你看,那不是北极熊吗!天气那么热,它们会不会中暑呀?”在动物造型园,小记者们看到

憨态可掬的北极熊,一边抢着拍照,一边向工作人员询问。园内工作人员解释说,为了给北极熊防暑降温,他们每天都给它们送冰块,让它们享受天然的生活环境。

“啊……大下坡……我都快被甩出去了!”在欧洲探险园的超快感过山车,小记者的尖叫声几乎把人的耳膜震破了。在乐园的招牌节目——“夏季泼水节”庆典活动中,小记者们手拿水枪,身披雨衣,与10多名演员展开水战。

韩国采风收获多

快乐的时光总是过得很快,转眼间韩国采风活动很快结束了。韩国国民优秀的素质、良好的社会秩序,以及对中国人民友好的情谊深深感染着每一位小记者。在返程的客车上,回想这几天的行程,大家意犹未尽。

“在韩国吃饭,印象最深的一个是泡菜,一个就是很节约。”小记者们纷纷说道,在中国吃饭,尤其是在北方,吃饭的碗都很大,而且都盛得满满的,以示热情,但这样容易造成浪费。“在韩国这几天,我发现韩国人的饭碗都特别小,每次吃完了再盛,没有一个人会剩饭,这一点值得大家好好学习。”小记者李坤柔说。

对于李坤柔所说的,刘妍君等小记者也纷纷表示赞同。“尽管是生活中的小细节,却让我们很受益。”

意犹未尽、收获多多,不少小记者对于此次韩国采风给出了这样的描述。此次随团的镇江中国旅行社导游朱晓飞说,这次韩国采风,与韩国小朋友同游乐、共学习,不仅开阔了孩子们的眼界,也更好促进了中韩文化间的交流。“异域文化的体验和交流、代表祖国形象的责任感、团队协作的体验……小小少年走出国门看天下,相信这些都会成为他们日后成长之路上的宝贵财富。”

活动结束后,不少小记者表示,这是他们第一次离开父母独立远行,开始有些不习惯,但几天下来,他们进一步开阔了眼界、增长了见识,独立生活能力明显增强。

“儿行千里母担忧”,小记者们凯旋,家长们的喜悦可想而知。王女士是教育系统一名工作人员,她的女儿也参加了这次赴韩采风活动。从女儿拍的照片和讲述中,她看到了柔弱孩子背后的执着和坚持。“这样的活动,不仅让孩子们增长了见识、开阔了视野,还与韩国青少年交了朋友呢!很感谢报社组织这么好的活动,对孩子的成长非常有利。”王女士说。(相关报道见B4版)

“德克士杯” “多彩的暑假” 征文启事

令人期待的暑假终于到来了,在这个暑假里,小记者们有没有什么特别的假期计划?有没有一场旅行让你记忆犹新?或者你身边又发生了哪些有趣的故事?赶快把你的想法和感受变成文字告诉我们吧,与所有人一同分享你精彩的暑假。

暑假是一曲跃动的旋律,是一簇跳动的火焰。“暑假生活记事”、“生活片段”、“生活插曲”……暑假期间你的所见、所闻、所想,或者是你喜爱的一本书、一篇文章、一部电视剧或电影,也可以是你身边或家中的故事等,只要是你认为有意义,都可以写下来,只要是暑假期间发生的故事,都可以构成文章的主题。即使篇幅不长,但只要十分感人,也可以写成作文,重要的是写出自己的真实情感。

投稿须知:

- 1.参赛作品须围绕征文主题,尽情书写自己的多彩暑假。
- 2.应征作品不限体裁,字数应在800字以内。
- 3.周口晚报小记者投稿邮箱:zkwbxjz@126.com,截稿时间为2013年8月31日。
- 4.投稿请写清楚小记者姓名、编号、学校、班级及辅导老师等。
- 5.同步征集“多彩的暑假”绘画作品,小记者可将绘画作品拍照后发至邮箱。
- 6.奖项设置:
一等奖(1名):超级鸡腿堡套餐+玩具;二等奖(2名):超级鸡腿堡套餐;三等奖(3名):超级鸡腿堡;优秀奖(若干名):精美玩具。

★温馨提醒:每月的获奖作者名单将在《小记者周刊》公布,凭小记者证可到周口市市中州大道德克士餐厅领取奖品。

咨询电话:
6063777 13592220007

小记者热线



投稿邮箱:zkwbxjz@126.com
小记者QQ群:243851178
小记者家长QQ群:213230112
热线电话:13592220007
18736240557